
Souvětí – počet vět v souvětí, věta hlavní a vedlejší, spojovací výrazy – 
pracovní list (dyslektici bez modrých částí) 

 
 

1. Urči počet vět v souvětí a zapiš ho číslicí za souvětí: 

Je nutné, aby se jim omluvili. _____ Kdo mi dobře neporozuměl, může se znovu zeptat. _____ Je 

pozoruhodné, jak málo lidí se tam vrátilo. _____ Závodníci, kteří projeli cílovou páskou, byli bouřlivě 

pozdraveni. _____ Když se zablýsklo, zahřmělo. _____ Každý den bylo vidět hajného, jak stojí se  

psem u lesa, aby zkontroloval stav zvěře. _____ Nepřišel včas, protože mu ujel autobus. _____ To 

přece víš, že mě napomínali, abych děti nechal, když chodily po mém pozemku k rybníčku. _____ 

 

2. Podtrhni hlavní (rovnou čarou) a vedlejší (vlnovkou) věty: 

Když jsme přišli k rybníku, kluci tam už nebyli. Kdybychom věděli, kde jsou, mohli bychom je rychle 

dohonit. Honza i Petr ale netušili nic, a proto jsme nechali rybník rybníkem a vraceli jsme se 

loudavým krokem domů. Doma na nás už čekala maminka, která zrovna dopekla tvarohové koláče.  

 

3. Doplň do souvětí vhodný spojovací výraz: 

……............................. nemáš peníze, nic si nekoupíš. Nechci tam jít, ………………………………. se stydím.  

Vezmu si bundu, ……………..…………………. mi koupila maminka. …………..………………………… nic neumím, 

nebudu se do toho raději pouštět. Děti se smály ……………………… vesele poskakovaly, ………………………. 

 se dozvěděly, …………………… pojedou na výlet. Maminka šla do obchodu, ……….……..……….. nakoupila. 

 


